

# 游客扫码辨真假导游

## 《导游管理办法》明年1月1日正式实施

记者2日从国家旅游局了解到,国家旅游局近日发布《导游管理办法》,以进一步加强导游队伍建设,保障导游合法权益,提高服务水平。办法将于2018年1月1日正式实施。

据国家旅游局有关负责人介绍,办法分为总则、导游执业许可、导游执业管理、导游执业保障与激励、罚则和附则六章,共四十条。其中规定了导游证采用电子证件,以电子数据形式存储于导游个人的移动电话等移动终端设备中。游客、景区、执法人员等通过扫描电子

导游证上的二维码识别导游身份,原IC卡导游证已于2017年10月31日停止使用,全国全面启用电子导游证。

这位负责人表示,办法对导游日常执业活动提出了具体要求,如导游证和身份标识佩戴、导游职责规范、突发事件处置等。重申了领队的备案管理制度,指明具备领队条件的导游从事领队业务的,应当符合《旅行社条例实施细则》等法律、法规和规章的规定。办法细化了《旅游法》第三十五条的规定,明确导游执业不得出现擅自变更行程、诱骗或强迫消费

等十一项违法违规行,并在办法罚则部分对违反导游执业管理规定的行为,明确了相应的法律责任。

据了解,国家旅游局近年来积极推动导游体制改革工作,加强导游队伍建设,深化旅游业“放管服”改革。2016年废止了《导游人员管理实施办法》(2001年),取消了导游计分、导游年审、导游人员资格证3年有效等不适应改革发展需要的制度,确立了导游资格证终身有效、导游证全国统考、全国通用的原则。

(据新华网)



## 独特书写

### 印度一学校所有学生都会双手写字

印度中央邦辛格劳利区有一所名叫“维娜·万迪尼”的神奇学校。说它神奇,是因为在校长的要求下,学校所有300名学生都可以用两只手写字,有的人甚至能双手同时书写不同语言。

在这所偏远的乡村学校,每节课45分钟里,15分钟用来进行书写练习,以确保学生们掌握双手写字技能。美国奇趣新闻网站援引学校创办者

VP·夏尔马的话报道,印度首任总统拉金德拉·普拉萨德就会双手写字,他从中受到启发,1999年在自己的家乡创办学校后,开始训练学生们双手写字。学校有一套训练标准,学生们从标准1开始,到标准3时

可以自如地用双手写字,达到标准7或标准8时,除了书写速度和准确性提高外,还可以用双手同时书写不同语言的文字。

(据新华网)

## 老人与海

### 英国64岁老人造摩托艇冲向大海

这是一个现代版“老人与海”故事,发生在英国。64岁的阿兰·普利迪要驾驶他亲手打造的摩托艇,再一次冲向大海,去刷新环球航行的最快记录。

普利迪正在筹划下一次环球航行。因为最主要的赞助商突然退出,造了一半的赛艇只能停工,航行已几次推迟。现在,精钢

打造、十米多长的摩托艇骨架只能在船坞中,等待新的赞助商出现。普利迪和他的团队正在联系环球航行的几个停靠国家,研究风向、洋流,做些陆上准备工作。

摩托艇完成环球航行的世界纪录是61天,普利迪要把它缩短到50天。

(据新华网)

## 恋上宪兵

### 意大利黑手党头目对女儿下追杀令

意大利警方10月30日在西西里岛小镇巴盖里亚逮捕黑手党组织“我们的事业”16名成员,包括地方头目皮诺·斯卡杜托。此人因不满女儿同一名军事警察、即宪兵相恋,曾策划让儿子谋杀女儿。

法新社昨日报道,斯卡杜托在2008年一次抓捕行动中落网,被关押至去年4月。斯卡杜托认定,自己被同女儿与那名宪兵的恋情有关。在他看来,女儿成为家族中的“内鬼”。

斯卡杜托出狱后,便命

令儿子谋杀女儿,但被儿子拒绝。警方在监控斯卡杜托儿子的电话时得知此事。

斯卡杜托又委托别人实施谋杀计划,对方以“家庭内部矛盾”为由拒绝。

调查人员在斯卡杜托服刑期间同外界往来的信件中也发现了蛛丝马迹。在一封写给家人的信中,斯卡杜托称要送给女儿一份“特殊的礼物”。“这份礼物,等到时机成熟我自然会送给她,别着急,一切都会到来。”斯卡杜托写道。

(据新华网)



校车应急演练保安全

在全国消防日来临之际,山东青岛河西小学举行校车消防逃生演练,重点针对校车安全、乘车秩序、突发火情逃生等环节进行模拟演练,提高学生们的应急避险能力。

新华社发(王海滨 摄)

## “最美老中医”祁万新

### 单张处方不超30元

今年64岁的祁万新是湖北省宜昌市远安县花林寺镇龙凤村卫生室的一名乡村医生。祁万新行医46载以来,群众有钱没钱,他都看病给药;作为一名乡村医生,他收入微薄,对自己苛刻,每天骑摩托车穿行山涧风雨无阻,但他对群众的求助却毫不吝啬,帮扶过的贫困患者不计其数。2017年8月,祁万新荣登“中国好人榜”。

谈起祁万新的医术,当地村民们赞不绝口,很多在大医院都看不好的疑难杂症经他诊治后,病情往往都有明显好转甚至痊愈。

来自当阳的小伙子,结婚三年未生育,听人介绍后来来到龙凤村卫生室,经过治疗现在已经有

了一个健康的孩子;一位凤阳村的病人,肚脐疼了20多年,四处寻医都不见效,后找到祁万新,只吃了三服中药便痊愈;一长期腿麻的村民,四处奔走寻医都未有明显好转,直到祁万新为其尝试中医疗法后恢复健康。

虽然找他看病的人越来越多了,但他的收入并不高。在祁万新开出的处方中,大多都是10多元钱的,没有一张超过30元。“一般开的处方都不超过25块钱,经过新农合报销后,病人就诊一次差不多十几块钱。”祁万新介绍说:“现在看个病不容易,特别是农民收入都不高,能用便宜方子就看好的病尽量不开贵药。”他用价格较低廉的中药和中医独特疗法为病人提供

优质的医疗服务,深受患者好评,患者满意率在98%以上。处方中,纯中药和中医药参与治疗占门诊人次80%以上,实实在在减轻了病人的经济负担。

行医40多年来,祁万新还养成了上门为老弱贫困病人看病的习惯,遇到有特殊困难的病人,他还会免去医药费。“在坚持并热爱了一辈子的医务工作中,村民的信任是我坚持下去的动力。只要活着一天,就争取多看几个病人。”祁万新说。

(据中国文明网)

